



СТРЕЛЯННОГО ВОРОБЬЯ НА «МИККЕЛИ» НЕ ПРОВЕДЕШЬ

«Спартак» в еврокубках действительно можно назвать «стрелянным воробьем» — перед нынешним розыгрышем за спиной у москвичей 86 матчей, в которых они имели 44 победы, 18 ничей и 24 поражения при разнице мячей 134 — 92. У финских спортсменов опыта куда меньше: 6 игр, 1 победа, 1 ничья, 4 поражения, мячи 4:12. При этом футболисты «Миккели» все три раза выбывали уже после первого раунда.

Сегодняшние хозяева поля впервые побывали в Финляндии в 1962 году, но сначала сыграли там игру не с местной командой, а с венгерской «Татабаньей» и выиграли 4:1. Затем уже они провели матч в Турку со сборной города, одержав победу 5:1.

Если обратиться к не таким далеким временам, то «Спартак» на турнире «Недели» довелось встретиться на искусственном поле в январе 1980 года с ОПС (Оулу), а два года спустя с молодежной сборной Финляндии. Оба матча выиграли красно-белые — 4:1 и 1:0.

Настал черед randevu в турнирах УЕФА. И здесь москвичи не отдали соперникам ни одного очка. Любопытно, что это тоже были игры 1/32 Кубка УЕФА, и «Спартак» начинал дома, но на выезде выигрывал крупнее: в 1983 году у ХИК 2:0 и 5:0, в 1985 году у «Турун Паллосеура» 1:0 и 3:1.

Всего два участника тех матчей остались в составе «Спартак» нынешнего сезона — Черенков, на счету которого было два мяча, и Каюмов.



Листая старые отчеты, можно натолкнуться на знакомые фамилии. Вратарь Линдстрем и Ронкайнен играли в 1978 году за клуб «Хака» против киевлян, и последний даже забил гол. А Мякеля в этом же клубе в 1986 году выступал в Лужниках против «Торпедо».

Линдстрем, Ронкайнен, Мякеля, а также Карвинен и Хухтамяки защищали цвета сборной. Ронкайнен и Карвинен до этого уровня еще не доросли, но выходили в составе олимпийской и молодежной команды. Легионеры «Миккели» британец Аллен и венгр Грубсрович не слишком известны широкому кругу болельщиков.

ВАЛЕРИЙ ВЕДЕРНИКОВ

Что думает об этом он сам? Дима оказался не только подающим большие надежды футболистом, но и остроумным собеседником:

— Сказался перевод с позиции защитника в полузащиту. В 1989 году из ярославского «Шинника» я пришел в «Спартак» нападающим, но это сказало не моим амплуа. А теперь я, по всем признакам, на своем месте.

— Судя по твоему лицу и по манере держаться на поле, ты — человек целеустремленный. К чему ты стремишься сейчас?

— Укрепить свои позиции в команде, в перспективе — войти в сборную страны.



АЛЕКСАНДР БОКИЙ ПРОТИВ «СПАРТАКА»?

«Спартак» впрыгнул на подножку уходящего поезда едва ли не в самый последний момент: его участие в кубке УЕФА решилось в день, когда стало известно, что кубок страны станут оспаривать армейцы и торпедовцы. Но в практике команды уже были случаи, когда она выходила на европейские поля, не имея наград в своей стране. В частности, в 1973 и 1988 году «Спартак» занимал лишь четвертое место в национальном первенстве, однако это давало ему право на старт в турнире УЕФА.

В первом случае москвичи не воспользовались подарком судьбы, уступив в 1/32 финала югославскому «Вележу», забившему гол на поле соперника при общем счете 3:3. Пятнадцать лет спустя красно-белые справились с «Атлантой», но споткнулись на «Кельне». Забавно, но общий счет мячей в четырех матчах тоже был 3:3.



Бокый и Кузнецов в игре «Спартак» — «Атланта»

По этой «арифметической прогрессии» неудача ждет «Спартак» лишь в третьем круге. Стоит пройти «Миккели» — будет шанс встретиться со старыми противниками. Например, с мадридским «Реалом». До сих пор «Спартак» сыграл с ним четыре матча, и в итоге общий результат мячей... 3:3. Но два в одном году — чем не сюжет? Есть еще австрийский «Тироль», румынская «Стяуа», которым бы надо вернуть должок за прошлые неудачи.

А может, все три московские команды дотянут до того момента, когда жребий сведет их между собой? Такого в истории нашего футбола еще не было. А в мировой — пожалуй-ста. Исключали друг друга из списков югославские, западногерманские, итальянские клубы — и в финалах, и на подступах к ним.

И еще одну причуду может выкинуть фортуна — если «Спартак» достанется «Сигма» из ЧСФР, команда, за которую уехал выступать Александр Бокый. Кстати, и клуб Евгения Кузнецова шведский «Норчелинг» пробился в кубок кубков.

ВНИМАНИЮ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ!

Фирма «ВАДЖЕ» при ФК «Спартак» высылает налоговым платежом матчевые значки (эмаль, 4 x 6 см): «Спартак», «Миккели», Кубок УЕФА, 1/32 финала. ЦСКА — «Рома», Кубок кубков, 1/16 финала. В случае выхода «Спартак» в следующий круг: «Спартак» — соперник в Кубке УЕФА, 1/16 финала. Тираж ограничен, исполнение — 10 дней со дня поступления заказа. Заявку направляйте по адресу: 125195, Москва, до востребования, Трубецкому Вячеславу Юрьевичу.

НА СВОЕМ МЕСТЕ



Как выяснила ЛЮДМИЛА ПУГАЧЕВА, ее собеседник знает английский, не любит классическую музыку и имеет большие планы на будущее.

Парадоксально, но ДМИТРИЮ ПОПОВУ в международных матчах удалось блеснуть еще в прошлом году — в Праге, в Лужниках с «Наполи» — а вот на «внутреннем рынке» признание болельщиков и внимание прессы принесла серия прекрасных выступлений летом.

— А как ты относишься к повальному отъезду игроков в западные клубы? «Рыба ищет где глубже...»

— Не буду давать длинных объяснений. Я к этому отношусь нормально.

— В твои собственные планы входит игра за рубежом?

— Да, мне нравится Испания. В общем, чем дальше, тем лучше!

— А твоя преданность футболу не пугает «заикленностью»?

— Я, конечно, с мячом не сплю, но полагаю, что для самосовершенствования у меня будет достаточно времени на пенсии.

— А не поздно?

— Поздно? Возраст — не показатель. Посмотрите на нашего начальника команды. Разве это не убедительно?

— Многие из вас носят золотые цепочки. Это талисман?

— Нет, на это существуют другие причины...